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RACINES CARREES

EXERCICE 7TA

EXercICE 1 : Compléter les pointillés :

EXERCICE 4 : Réduire les expressions :

a. 3¥=9 donc  9=3 3\/§+5\/§—7\/§+2\/§=(3+5—7+2)\/§=3\/§
b. 172 =289 donc  +/[...... = 55 —6+/3-8v3++/5 =
c. 4=.... donc /... =4 —411+11J11+13V11 =
d.  12%=144 donc ... = 3J7-3J5-5J7 + 76 =
e. 6%°=... donc /... = 82 -211+311-7/2 =
£ 2 — 16 donc \/— = EXERCICE 5 : Calculer les produits :
2ﬁx5ﬁ
g ... 2= ... donc /25 =...... J2x32 =3x\2x2 N
h. 7%=..... donc /... = =3x2=6 _10x7 =70
2 o =
Lo =81 donc \/ ............ 3\/§x4\/—: _\/EX\/—:
) 2 _ _
) = donc \/& ...... —3'\/§X(—5'\/§)= 7\/5)((_2\/5):
EXERCICE 2 : Calculer mentalement : 5\/§><(—2\/§)= 2x\2x2 =
a \/71 ) b.\/ﬁ _ EXERCICE 6 : Calculer les carres2:
J5% =5 (3v2) =
C. \'900 = d. 0,01 = (_2\/5)2 _ (2\/ﬁ)2 _
22 2 2
(3,14) f, (Ej _ (5v2) = (6v3) =
2 2
(-2v7) = (-ovi1) =

49 _
[

[
JN\/100~

ExXEeErcIcE 3 : Calculer mentalement :

a./3600 = b.A/0,04 =

C. sz d. 10° = =
104 = f. J107* =

9. Vax10® h. J25x107%2 =

L(-7) = (-1 =

EXERCICE 7 : Ecrire sous la forme « a + b\/E » (a,
b et ¢ sont des entiers relatifs) :

2(3+\/_) 2x3+2x5=6+25

ool

3V2(4+42)=

2@(5-2[)

25 (3J§ 2)

5\/7(—4+3\/_)
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RACINES CARREES

EXERCICES 7B

RAPPEL (carrés des 16 premiers entiers)

EXERCICE 7B.3

12 =1 22=4 32=9 4? =16 Ecrire sous la forme a\[b avec a et b entiers, b étant
52 = 75 62 =36 72 — 49 82 = g4 le plus petit possible :
92=81 102=100 11°=121 122=144 a. \/40 = \[4x10 =1/22x10 = 21/10
2 _ 2 _ 2 _ 2 _
13 =169 14°=196 15° =225 16° =256 b. 99 =
EXERCICE 7B.1 c. /54 =
Ecrire chaque nombre sous la forme « a2 x b » :
d. /63 =
a. 18 = 9x2 = 32x2
b. 12 = X = X & \/3_ B
C. 24 = X = X f. v288 =
d. 28 = x = X 9. V675 =
e. 45 = X = X h. 72 =
f. 12 = X = X i. /845 —
g. 150 = X = X ] \/@ _
h. 675 = X = X
i 288 _ B _ « EXERCICE 7B.4
L. a . )
i 588 _ y _ y Ecrire sous la forme % avec a et b entiers :
EXERCICE 7B.2 4 - 9 - 16 =
3 7 5

a. Ecrire sous la forme a\/§ avec a entier :

G- ox2=8y2 |Je0-
756 - 6z -

b. Ecrire sous la forme a\/§ avec a entier :

EXERCICE 7B.5

. a .
Ecrire sous la forme % avec a et b entiers :

iz - V27 - 2 5 _ £
7300 = 152 - 9 36 25

c. Ecrire sous la forme a5 avec a entier : EXERCICE 7B.6
V20 = V45 = Ecrire sous la forme % ou # aveca,betc
V80 = V245 = entiers :

d. Ecrire sous la forme a/6 avec a entier : 1 3@ 2 A& 4
36 - Ji50 - 5 |Es |w
J216 = \/384 = 2 V5 V4

e. Ecrire sous la forme a+/13 avec a entier : ﬁ ) f ) ﬁ )
J637 = /468 = 4 7 1
e oo 5° 2° 3
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Bilan sur les racines carrées
Exercice 7C.1  Simplifier les écritures suivantes

Exercices 7C

A= 2820 %3 B— VIS E <33 C=%
J24 [42 [0 14 [45  [20
D=— E=,—x,— F=,]—x,—x,—
J54 25 \ 28 15 V24 N9
Exercice 7C.2  Simplifier les écritures suivantes
A=1/28+/63 B =+/20-+/45
C=6++/24+54 D =46+324-5.54
E=38+5\72-4.128 F =920 —5\/45 - 21/180
Exercice 7C.3  Simplifier les écritures suivantes
A=(37-5)(2-447) B =+/180 +3/80 — 2/125
Exercice 7C.4  Simplifier les écritures suivantes
5 g__05
3442 J7-4
c_ 3+42 o 8++/8
4+48 8
. - L 10
Exercice 7C.5 : Voici une formule imaginaire : R = 4n\/;

Quelle doit étre la pression P sachant que la résistance R est égale a 12 ?

Exercice 7C.6 :

4xC

3xR
Quelle doit étre la valeur du respect R sachant que le bonheur B est égal a 70, la sérénité S est égale a 900 et
la chance C est égale a 22. Arrondir a I’entier le plus proche. Justifier votre réponse.

Voici une formule imaginaire : S=2axB

Exercice 7C.7 : Voici une formule imaginaire : S=2B, f%
T

Quelle doit étre la valeur du respect R sachant que le bonheur B est égal a 88, la sérénite S est égale a 777 et
la chance C est égale a 22. Arrondir a I’entier le plus proche. Justifier votre réponse.

Exercice 7C.8 : Qui est le plus grand entre 11312 et 12411 2
Exercice 7C.9 : Calculer /3% +3% +3%
Exercice 7C.10 : Simplifier \/11—4\/7.

V2+3++/4
V2 +3+/6 +8+16

Exercice 7C.11 : Simplifier
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Notre Dame de La Merci — Montpellier
CORRIGE
EXERCICE 1: EXERCICE 4 :
a. 3?=9 donc  \9=3 W2 +5V2-7V2+242 =(3+5-7+2)2 =32
b. 172 =289 donc 289 =17 55 —6+/3 —83 +/6 =65 -14./3
c. 42=16 donc  16=4 ~411+11W11+134/11 = (-4 +11+13)+/11 = 20V11
d. 122 =144 donc 144 =12 37 -35-5J7 + 76 =—27 + 45
e. 6°=36 donc  +/36=6 82211 +311- 72 =152 +11
f. 42 =16 donc 16=4
> \/_ EXERCICE 5:
g. 5°=25 donc 25=5 2ﬁx5ﬁ
h. 72=49 donc  49=7 V2342 =3x1/2x+2 = 2x5x~[7 xA[7
=3x2=06
i. 92=81 donc  /81=9 =10x7=70
j. 8%=64 donc /64 =8 3J/5x45
EXERCICE 2 : =3x4x35x | 2x2=-2
=12x5=60
a. JZ:Z b. \/100 =10 _3\/§x(_5\/§) 7\/§x(_2\/§)
c. /900 = 30 d. J0.01=01 :(—3)x(—5)xx/§xx/§ :7><(—2)><\/§><\/§
=15x2 =30 — _14x3=_42
2
e. |/(314)° =3,14 f (%) :% 55 x(-25) =
=5x(—2)x\/§x\/§ \/EX\/EX\/EZZ\/E
Y ho|A9_7 ~ _10x5=-50
25 5 36 6
1.1 j. 121 11 EXERCICE 6 :
81 9 \/100 10 2
5 (3\/5) :3><3><\/§><\/§
EXERCICE 3: \/5_25
—9x2=18
. /3600 =60 b. /0,04 =0,2 2 2
a ! ! (—2J§) —2x2x3x+3 (2J1_1) —2x2x11x11
c. /1000000 =1000  |d. \10f =10 —4x3-12 —dxil=44
2 2
(Sﬁ) :5x5x\/§x\/§ (6\/5) :6x6x\/§x\/§
e. 10" =107 f. J10™ =107 = 25%x2 =50 —36x3=108
2 2
7)) =2x2x T xAJT]|(-9V11) =9x9x11x /11
0. Jax10® =2x10* [ {25x102 =5x10° (-2V7) = 2227 7|(-0VE1) =001V
—4x7=28 —81x11=891
i \J(-7) =7 (-1 =1
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EXERCICE 7 :

2(3+J§):2x3+2x£:6+2£

3(6-+2)=3x6-3x12 =18-3/2

5(3&+4):5><3J§+5><4=15J§+20

—3(5@—7) — —3x53-3x(~7)=-153+21

\/5(4+\/§)=\/§x4+\/§x\/§:4\/§+3

3&(4+J§)=3J§x4+3ﬁxﬁ
=3x4x\/§+3x2:12\/§+6

2J§(5—2J§)=2J§x5—2J§x2J§
— 2x5x+/3-2x2x~/3x~/3=10/3-4x3

—104/3-12

—2J§(3J§+2)=-2J§X3J§—2J§x2
= 2x3x/5x\6-2x2x/5=—-6x5-45
=-30-4+5
5ﬁ(—4+3ﬁ)=5ﬁx(—4)+5ﬁx3ﬁ
=5x(~4)x~7 +3x5x+[Tx+[7

=—204J7 +15x7 = —20/7 +105
~9VA1(-2411-6) = -9V11x(-211)-911x(-6)
:—9x(—2)x\/ﬁx«/ﬁ—9x(—6)x\/ﬁ

—18x11+54+/11 =198 +54/11
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RACINES CARREES

EXERCICES 7B

NOTRE DAME DE LA MERCI - CORRIGE I.CI M ICI
12=1 22=4 $=9  4=16 o :
5295 62=136 222 49 82 =64 e. Ecrire sous la forme a\/13 avec a entier :
92=81  102=100 112=121 122=144 V637 = /49 x V13 = 7413 | /468 = /36 x 13 =613
132=169 142=196 152=225 162=256 JI573=1121x\13  |[,[2925 =/225x+13
EXERCICE 7B.1 ~11./13 ~15\13
a. 18 =  9x2 32x2
b. 12 — 4x3 02 3 EXERCICE 7B.3
- ” P o a. 40 =1/4x10 = 2,[10
d 28 = 4x7 227 b. 89 =811 =311
€. 45 = 9x5 3245 c. /54 =/9x/6 =36
f. 72 = 36x2 62 x 2 d. /63 =9x7=3J7
g. 150 = 25x6 52 x 6 e. 32 =16 x/2 =42
_ 2
h. 675 = 225x3 15 % 3 f. 288 =144 x/2 =122
. 288 =  144x2 2
- 127 %2 0. V675 =225 x\3 =153
j. 588 =  196x3 142 % 3
h. V72 =36 x+/2 =642
EXERCICE 7B.2 i. /845 =169 x/5 =135
a. Ecrire sous la forme a\/2 avec a entier :
V2 j. /847 =121xJ7 =117
= XZ =
EXERCICE 7/B.4
/98 = /492 V162 = /81x2 i - = 4
,:\/Ex\/i:%/z :\/8_1><\/§:9\/§ §:ﬁ 7=ﬁ EZE
b. Ecrire sous la forme a\/3 avec a entier :
V12 =/4x3 27 =/9x3 EXERCICE 7B.5
—VaV3 o2 | V9338 N T ERE
/300 = /1003 V192 = /643 9 3 36 6 25 5
=100 x+/3 =10/3 =/64x3=8\3
c. Ecrire sous la forme a\/5 avec a entier : EXERCICE 7B.6
45 =9 x~/5=35 1 5 2 203 4 AxT 4T
@:\/Zxﬁzz\/g \/_ \/_X\/_ \/_ == _:ABL S x\/_ _ \/_
(545 =345 N N NN N
V80 =16 x\/5 =45 | 245 =\/49x/5 =75 V2 B |5 BB | VA axiil 2
d. Ecrire sous la forme a\/6 avec a entier : J3 3 JT7 (Vi1 ikl 1t
J96 =16 x\/6 =4/6 | /150 =\/25x~/6 =56 7 0B | Vi |1 13 B
J216 = /36 x\/6 = 66 | /384 = /64 /6 =86 5 5 2 2 3 V3x{3 3

N—
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CORRIGE - Notre Dame de La Merci —

Exercices 7C
Montpellier — M. Quet
Exercice 7C.1

A:@x@xﬁzﬁx\/Zx\/Zx\/gx\/gxﬁ:(\/Zx\/Z)x(\/gx\/g)x(ﬁxﬁ):4><5><7:l40
B=Jﬁxﬁx@=ﬁxﬁxﬁx@xﬁxﬂ’h(ﬁxﬁ)x(ﬁx@)xﬁxﬂ’h3x5xﬁ=15ﬁ

_@_\/2_74_ 3x8 ><><4 _\/E_g

52 V54 \ox6 3x[3|x[2]x3 V9 3

_[2 [0 [:2 4 \/42><40_\/><6><8><_\/2x3><2><
25\ 28

_ 4X3—\/ZX\/§—2\/§
25 28 \25x28  \5x[5]x[7]x4 5x[4] Vs 5 \5
_\/Ex\/4:5x\/2:o_ [14x45x20 _ [2x7x[9]x[5]x5x4 _ [[8]x7x5 \/7 V35 _ J_
15 NV24 N9 \ 15x24x9 3x[5]x8x3x[9] 3x[8]x3

Exercice 7C.2

A =+/28 +/63 B =+/20-/45 C=+/6++24+54

= 4x7+\/ﬁ =«/m «/ﬁ 6+M+m
= A x\T+Jox 7 =V4x\5-9x5 =6 +4x/6 +/9x+/6
=2J7+3J7 =2/5-35 =1x/6 +2x/6 +3x+/6
=(2+3)7 =(2-3)\5 =(1+2+3)x6

57 -5 ~6v6

D =46 + 324 —5\54
= 4/6 +3x\4x 6 —5x~/9x6
= 46 +3x/4 x~[6 —=5x~/9x /6
=46 +3x2x /6 —5x3x /6
= 4x/6 +6x+/6 —15x+/6
=(4+6-15)x+/6
- 56

F =920 — 545 — 24/180 = 9x /4 x /5 =5x /9 x /5 = 2x /36 x /5
:9x2x\/§—5x3x\/§—2x6x\/§
=18x+/5-15x+/6 -12x+/5
=(18-15-12)x+5

=95

E =38 + 572 — 4128 = 3x /4 x/2 + 5x /9 x /8 —4x /64 x~[2
:3><2><\/§+5><3><\/Z><\/§—4><8><\/§
=6x/2 +15x2x~2 —32x+/2
=6x~/2 +30x~/2-32x/2

=(6+30-32)x~/2

—42
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Exercice 7C.3

A=(3J7-5)(2-447)
:3\/7x2—3\/7x4\/7—5><2+5><4\/7
=67 —12x7-10+204/7
=267 —94

B =+/180 +3./80 — 24/125
:\/%x\/§+3x\/ﬁx\/§—2x\/£x\/§
=65 +3x4/5-2x55
=6/5+12/5-105
—-85

Exercice 7C.4

5 5
Az N
_ 5 X3—J§ 5 \7+4
3+42 3-42 TT-4 JT+4
- 7+
- (\2) ()
KRG 7+
T 7-16
5(3—J§) 5(+/7 +4)
7 T 9
5(7+4)
T 9
3442 _8+48
C—4+J_ D=
3+\/_ 4-./8 :2><4+\/Z><\/§
“4+B 4B 2x4
(3+J_M4 Jj :2x4+2xJ§
= > 5 2x4
-(8) 2)(4++2)
_12-3B+42-16 T [2xa
16-8
_8-3B+4\2 =£%#Z
8
_8-3x2\2+442
8
_8-242 _4-\2

8 4

Exercices 7C
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Exercice 7C.5: Voici une formule imaginaire : R =4, /%

Exercices 7C

Quelle doit étre la pression P sachant que la résistance R est égale a 12 ?

12 = 47t\/E
)

12 [10

4an \'P

2
(3}2 ( 10]
o |2 ==
T P
9 10
& ==

2 P
< 9xP=10x72

1072

La valeur cherchée est

4xC
3xR

Quelle doit étre la valeur du respect R sachant que le bonheur B est égal a 70, la sérénité S est égale a
900 et la chance C est égale a 22. Arrondir a [’entier le plus proche. Justifier votre réponse.

2 2
S=21xB.|2*C & 900 = 21%70 /4X2 900 =,/ 8 f:,/ 8 (ﬁj _| |88
3xR 3xR 2ntx70 3xR T 3xR T 3xR

Exercice 7C.6 :  Voici une formule imaginaire : S=2nxB

2
2025 _ 88 . 2025x3xR=88x49n’ < R— 049 _
497? 3><R 2025x 3
7C
Exercice 7C.7 : Voici une formule imaginaire : S=2B >R
T

Quelle doit étre la valeur du respect R sachant que le bonheur B est égal a 88, la serénité S est égale a 777 et
la chance C est égale a 22. Arrondir a l’entier le plus proche. Justifier votre réponse.

2 2
s_oB 7C o 777-2% 88’4X22 777: , 88 - E _ 88
2nR 2axR 176 2axR 176 2nxR
603 729 88x30 976

< 603729%x2ntxR=88%x30976 <& R=————=0,719
30 976 27‘E>< R 603 72927

Exercice 7C.8 :

Qui est le plus grand entre 1112 et 12411 ?
Deux methodes :
Meéthode 1 : on compare les carrés de ces deux nombres :

2 a2
(11312)" =112 x12=121x12 =121x (10 + 2) =1210+ 242 = 1452

2
(12V11)" =12%x11=144x11=144x(10+1) =1440 +144 = 1884
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Donc (12\/1_1)2 >(11\/1_2)2 et 12\/1_1 >11«/1_2

Méthode 2 : étude générale comparative des carrés des nombres x«/x+1 et (x+1)\/; :

Exercices 7C

(x x+1)2 :x2><(x+1):x3+x2

((x+1)\/§)2 :(x+1)2xx=(x2+2x+1)xx=x3+2x2+x:x3+x2+x2+x

Ainsi
((x+l)\/;)2:( x+1)2+x2+x
Les valeurs de x sont positives, donc :
((x+1)\/§)2 >(x x+1)2
Soit:  (x+1)v/x>xy/x+1
Etici: 12/11>11412

Exercice 7C.9 :

Calculer /3% +3% 3%

\/399 4+399 1399 _ \/3x399 _ \/3100 _ (350)2 _ 350

Exercice 7C.10 : Simplifier \/11—4\/7.
J11- 47 =\11-2x2x~7
—Ja—2x2x[T+7

:\/22—2x2><\/7+(\/7)

2

o)
2o
—J7-2
Exercice 7C.11 : Simplifier ﬁ+g:j_§:\>/_§+Jl_6
J2+B+4/4 _ J2+3+2
\/§+\/§+\/§+\/§+\/1_6_\/§+\/§+\/€+\/§+4
_ J2+3+2
_\/§+\/§+2+\/6+\/§+2
_ J2+3+2
(\/§+\/§+2)+\/§x\/§+\/§x\/z+\/§x\/§
J2+3+2

(\/§+\/§+2)+\/§(\/§+\/§+2)
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J2+3+2

(\/§+\/§+2)(1+\/§)

Exercices 7C



